Sólo un ejemplo basta para avalar nuestra afirmación: el 6 de febrero NOTIVIDA participó de la entrega de otras 2.454 impugnaciones, que sumadas a las dos entregas anteriores totalizan 11.952 presentaciones, cuyos recibos obran en nuestro poder, al igual que otros cientos de recibos individuales. Además, a esa suma, hay que agregarle los cientos y cientos de impugnaciones entregadas personalmente y otras enviadas por correo. 

Las trabas para acceder al archivo de internet y el reducido número de impugnaciones consignadas infunden sospechas sobre la transparencia del proceso. 

Mientras tanto la lista de opiniones particulares favorables sigue creciendo y en ella se observan irregularidades.

Sugestivamente, es imposible acceder al texto presentado por la Conferencia Episcopal Argentina, cuya opinión fue requerida por el Ministerio.

El Ministerio de Justicia parecería no haberse tomado seriamente la publicación en Internet de los datos, tal y como lo manda la reglamentación vigente. La trasparencia de la que tanto se habla, ¿estará ausente en este proceso?. ¿Tendrán miles de ciudadanos que pedir la intervención judicial?. ¿No será este el prólogo de un gran fraude?.

FIN



ES HORA DE DEFENDER EL DERECHO A LA VIDA

En un mensaje difundido hoy, el Obispo de San Luis, Mons. Jorge Lona, ratificó la posición de la Iglesia respecto al “horrendo crimen del aborto”, rechazó las expresiones favorables al aborto de la Dra. Carmen Argibay -candidata a integrar la Corte Suprema de Justicia-, y denunció la misión para la que ha sido propuesta: “modificar la letra o el sentido de la Constitución Nacional, haciendo posible la legalización del aborto en la Argentina”.

Tras recordar que todavía no ha vencido el plazo para impugnar la candidatura de la Dra. Argibay, Mons. Lona instó a “defender el primero de los derechos humanos: el derecho a la vida” en esta hora que es “de los laicos, de los católicos y de todos los hombres y mujeres de buena voluntad”.

SEVERAS CRÍTICAS DE MONS. AGUER A LA Dra. ARGIBAY
En su programa radial “Los dos Reinos”, que se difunde los domingos de 9 a 11hs. por Radio Provincia de Buenos Aires, el arzobispo de La Plata, Monseñor Héctor Aguer, se refirió, en el día de la fecha, a la postulación de la Doctora Carmen Argibay para ocupar un sitial en la Corte Suprema de Justicia de la Nación. En alusión a recientes declaraciones de la Doctora Argibay, quien afirmó el derecho de la mujer a disponer de su propio cuerpo en orden a una legalización del aborto, el arzobispo comentó que “cuesta creer que una persona considerada destacada jurista y que aspira a integrar el máximo tribunal de la República pueda exhibir como argumento un eslogan ideológico carente de todo fundamento. Porque el niño por nacer, aun en el estado inicial de su desarrollo, como embrión, no es una porción del organismo de la madre, una excrecencia que ha surgido en sus entrañas, sino un nuevo ser humano. Parece ignorar la Doctora Argibay los aportes decisivos de la genética y la literatura existente acerca del estatuto jurídico del embrión humano –considerado como persona— y su derecho a nacer. ¿Por qué podría la mujer disponer de una vida ajena, como si fuera un mero objeto biológico?”

Monseñor Aguer contrapuso a esta actitud antivida de la abogada argentina la clara posición de Norberto Bobbio, el eminente jurista italiano recientemente fallecido, quien sostuvo con sólidas razones el derecho a la vida del niño por nacer y manifestó su estupor por el hecho de que los laicos (es decir: agnósticos, no creyentes, anticlericales) dejen a los creyentes el honor de afirmar que no se debe matar. “El individuo es 

uno, individual –explicaba Bobbio--; en el caso del aborto hay otro en el cuerpo de la madre. El suicida dispone de su propia vida; con el aborto se dispone de una vida ajena.”

El prelado platense sostuvo que “la Doctora Argibay parece adherir a aquella corriente radical o extremista del feminismo, que actúa desde organizaciones vinculadas a las Naciones Unidas con abundantes recursos financieros y una red de apoyos políticos y mediáticos, y que intenta hacer reconocer «nuevos derechos humanos» y corregir a tenor de los mismos la Declaración Universal de 1948. Estos presuntos nuevos derechos se formulan en contra del orden natural y en función de un concepto individualista y hedonista de la libertad, que Juan Pablo II señaló como una idea perversa de libertad. A este lote pertenecen los así llamados derechos sexuales y reproductivos de la mujer, que una conocida feminista del siglo XX resumió en aquella consigna atroz: «La libertad de la mujer comienza por el vientre»”.

Monseñor Aguer comentó también la condición de atea militante que se atribuyó la Doctora Argibay: “Si un futuro miembro de la Corte se declarara públicamente católico militante, semejante arranque de sinceridad parecería extemporáneo, desencadenaría un torrente de impugnaciones y probablemente haría fracasar su candidatura. Que en la Argentina de hoy alguien, en esa circunstancia, se proclame atea militante parece un desafió agresivo, un exceso innecesario. ¿Acaso piensa encabezar, desde el más alto sitial de la justicia, una cruzada antirreligiosa, o empeñarse en la difusión del ateísmo? ¿No hay que considerar esa posición ideológica y beligerante como un prejuzgamiento contrario a la Constitución Nacional, que invoca a Dios, fuente de toda razón y justicia, y prescribe al Estado el sostenimiento del culto católico?”
LA Dra. ARGIBAY CARECE DE IDONEIDAD PARA INTEGRAR LA CSJN
En una declaración fechada el 22 de enero, la Corporación de Abogados Católicos anticipó su impugnación a la designación de la Dra. Carmen Argibay, candidata a ocupar un sitial en la Corte Suprema de Justicia de la Nación. Los abogados católicos consideran que “carece de la idoneidad requerida para el cargo”, ya que se definió como “atea militante” y a favor del “derecho” de la mujer a “decidir sobre su propio cuerpo”. El ateísmo es “militante” –afirman- cuando “combate toda religión como error nocivo”, y sostener que el “embrión y/o feto no se distingue del cuerpo de la madre” –aseguran- es un “dislate biológico y antropológico”. Tras citar la normativa vigente, muestran además que, en los dos casos, la Dra. Argibay se manifestó en contra de los preceptos constitucionales 
Dra. Argibay: CONTINÚAN LOS RECHAZOS
Múltiples rechazos produjeron las expresiones de la Dra. Carmen Argibay, propuesta por el presidente Kirchner para ocupar una vacante en la Suprema Corte de Justicia de la Nación. Recordemos que en declaraciones vertidas en la Revista Veintitrés del día 02-01-04, Argibay se definió favorable al aborto.
Entre las muchas impugnaciones llegadas al Ministerio de Justicia está la de la diócesis de San Roque, de Presidencia Roque Sáenz Peña, provincia de Chaco. En nota dirigida al Ministro de Justicia el Obispo de esa diócesis, Mons. José Lorenzo Sartori, solicitó que se retire la postulación de Argibay. Tras recordar que la normativa vigente protege la vida desde la concepción, el obispo chaqueño transcribió la definición de niño, que en nuestro país se extiende desde la concepción hasta los 18 años (ley 23.849), y señaló la importancia que estas disposiciones legales tienen en la política integral de minoridad. 

Argibay denunciada por “apología del delito”
Esas mismas declaraciones de la Dra. Carmen Argibay, ocasionaron una denuncia penal por presunta apología del delito. La presentó en La Plata, el 31 de enero, el Dr. Emilio Nazar.
El querellante solicitó que se investigue a Argibay, se la cite a declarar, se determine su responsabilidad y se la sancione, si cupiera, conforme lo prescribe el Código Penal.
“El art. 213 del Código Penal, dice la denuncia, considera un Delito contra el Orden Público a la ‘apología del crimen’, y Carmen Argibay ha incurrido en ella al difundirse sus dichos. Se trata de un elogio a lo que legalmente es un crimen, sancionado por el Código Penal en el art. 85 y concordantes. La voluntad criminal de provocar el aborto ‘por la decisión’ de la persona, resulta manifiesta y declarada con la intención de colocar este crimen por encima de la voluntad de la ley e incluso de la Constitución y de los Tratados de Derechos Humanos. La Dra. Argibay realiza la apología a la violación del Derecho Humano a la vida”. (...)

“Por lo expuesto, la presunta apología del Crimen de Carmen Argibay surge de los textos legales, constitucionales y de los mismos Tratados de Derechos Humanos”. 

“Fundamentalmente, sus dichos son contrarios al Derecho Natural. El embarazo no es ‘una enfermedad mortal’, como pretenden las ultrafeministas, sino un acto vital y por el cual la persona es concebida y debe ser respetada en su integridad hasta su muerte natural”. 

ARGIBAY: MAS DE 13.000 IMPUGNACIONES

Estamos en condiciones de informar que la postulación para integrar la Corte Suprema de Justicia de la Nación de la Dra. Argibay, recibirá más de 13.000 impugnaciones.

En NOTIVIDA n° 197, del 8 de enero, transcribimos el comunicado que ese mismo día había emitido el obispo de San Luis, Mons. Jorge Lona, sobre la postulación de Carmen Argibay para integrar la Corte Suprema de Justicia. En dicho comunicado, el prelado exhortaba a defender el derecho a la vida y a impugnar a Argibay. 

La respuesta de nuestros suscriptores no se hizo esperar. Minutos después comenzamos a recibir, desde todo el país, gran cantidad de mails con la misma consulta: “quiero impugnar a Argibay ¿cómo tengo que hacer?”.

Intentando satisfacer esta inquietud, en el siguiente boletín, facilitamos un texto modelo de impugnación y los datos necesarios para su envío. Decenas de amigos cooperaron en la difusión de ese texto. Surgió así, espontáneamente, una ola de rechazos -sin coordinaciones, sin planificaciones, sin estrategias, sin financiamiento y sin apoyo de los medios masivos- que aunó esfuerzos personales y se difundió boca a boca.

Desde unas horas antes de abrir formalmente el período de impugnaciones, el Ministerio de Justicia había comenzado a recibir cartas con el texto modelo propuesto por NOTIVIDA, que incorporó a su web como “Opiniones particulares desfavorables: Texto Tipo Nº 1”.

Llovieron las impugnaciones de los ciudadanos.

Otras voces episcopales se fueron sumando. Los puntanos estrecharon filas y tomaron la delantera. El resto del país, -especialmente la provincia de Buenos Aires- los siguió. Distintos medios dieron cuenta de la polarización que la figura de Argibay iba provocando.

Llegaron también impugnaciones institucionales –registradas hasta hoy-: ProFamilia, Obra de Las Vocaciones Eclesiásticas (Arquidiócesis de Santa Fe), Red Solidaria de Organizaciones Comunitarias (Rosario), Diócesis San Roque, Caritas Diocesana y Movimiento Familiar Cristiano (las tres de Roque Sáenz Peña, Chaco), Instituto Superior del Profesorado "Juan N. Terrero", Total Dedicación -Institución de Mujeres Consagradas a Dios-, Departamento de Extensión Comunitaria del Instituto Terrero, la Comisión Arquidiocesana de la Mujer (las cuatro del Arzobispado de La Plata), Partido Demócrata y Partido Recrear (de Capital Federal), Obra de Don Bosco - Instituto "Don Bosco" K-5, Parroquia Nuestra Señora de la Merced (Obispado de San Nicolás-Colón, Pcia. de Bs.As) y ASESCA - Asociación de Escritoras y Publicistas Católicas.

Hubo dos entregas masivas de impugnaciones particulares de las que hemos participado. El jueves 29 de enero se entregaron juntas 5.734 impugnaciones y hoy, 4 de febrero: 3.764. Además de las de San Luis, ya mencionadas, son de destacar las muchas llegadas desde Bella Vista (Pcia. de Buenos Aires). 

El próximo viernes 6 de febrero vence el plazo para impugnar a Argibay -el que aún no lo ha hecho, todavía está a tiempo-, pero podemos adelantar que la candidata propuesta por el presidente Kirchner recibirá MÁS DE 13.000 IMPUGNACIONES.
Puede suceder, lamentablemente, que el resultado final no varíe a pesar de este categórico rechazo, y que constatemos con esto que el decreto 222/03 -que nos invitó a expresarnos- es tramposo, pero hay un hecho que la historia no podrá soslayar: cuando propusieron a una jueza que se autodefinió como “atea militante” y abortista, los argentinos reaccionaron masivamente y la rechazaron. 

Muchos miles de argentinos cumplieron con la obligación de oponerse públicamente -utilizando el mecanismo que cada conciencia dictaba- y dieron testimonio, sin ceder a mezquinos o desalentadores cálculos sobre el resultado. 

Como todos ellos, NOTIVIDA -providencial cauce de acción de esta participación- siente hoy, inarrebatables, paz y gozo. FIN.

Argibay: IMPUGNANTES DESAPARECIDOS

Hoy vence el plazo para impugnar la candidatura de la Dra Argibay para integrar la Corte Suprema de Justicia de la Nación.

Anoche, tras la presión feminista, el Ministerio de Justicia de la Nación reestructuró su página de Internet y unificó las listas de impugnaciones particulares a la candidatura de la Dra. Argibay. 

Después de la unificación han desaparecido, misteriosamente, centenares de ciudadanos impugnantes, cuya presentación fue hecha con todos los requisitos que manda el decreto 222/03 del Poder Ejecutivo. Quienes no puedan acercarse personalmente al Ministerio a presentar su queja pueden llamar a los teléfonos 4328-3015/19, interno 2707.

A pesar de las dificultades que puedan surgir seguiremos participando activamente, proporcionando a nuestros lectores cauces de participación y exigiendo igualdad ante la ley.

ARGIBAY: GRAVES IRREGULARIDADES

Una gran cantidad de las presentaciones favorables a la nominación de la Dra Argibay no cumplen con los requisitos fijados en el Decreto 222/03 del Poder Ejecutivo. En concreto, muchas adhesiones institucionales no cumplen con la presentación que acredite su existencia como personas jurídicas.

Las opiniones institucionales favorables revelan además, otras irregularidades, sólo a modo de muestra reseñamos los siguientes ejemplos:

-Hay adhesiones particulares a la candidatura de Argibay, que fueron registradas como institucionales. Por ejemplo la de la Dra. Alicia Ruiz, que figura como una adhesión del Tribunal Superior de Justicia de la Ciudad de Buenos Aires. Aclaremos que Ruiz es presidenta del mencionado Tribunal, pero que envió una adhesión personal.

-Hay adhesiones institucionales duplicadas registradas bajo distinto título. Por ejemplo, la de la “Unión de Madres Argentinas” y la de la “Unión de Mujeres de la Argentina-Asociación Civil”.

-Hay simples comunicados que fueron incluidos como adhesiones formales. Por ejemplo el de la Asociación de Mujeres Jueces de la Argentina -AMJA-. Entendemos que la AMJA no pudo presentar una adhesión formal por carecer de la objetividad requerida para la participación. Carmen Argibay es socia fundadora de la entidad y fue su creadora y primera presidente tal como dice el mismo comunicado. 

-Algo similar ocurriría con la Fundación de Estudios para la Justicia -FUNDEJUS- de la que Carmen Argibay es adherente y secretaria administrativa en uso de licencia, según consta en el Currículum Vitae de la magistrada, provisto por el Ministerio; agrava la situación que en este caso fue el propio Ministerio de Justicia quien requirió la opinión.

-Bloques partidarios, de transitoria existencia, figuran entre las instituciones que favorecen a Argibay.

-Hay cartas dirigidas al presidente Kirchner apoyando su decisión de postular a Argibay, registradas entre las adhesiones recibidas formalmente en el Ministerio de Justicia. Por ejemplo, la enviada por la Asociación Mutual Mujeres de Buenos Aires -AMMUBA- y la Asociación Civil Nueva Ciudadanía. 

-Hay adhesiones colectivas registradas como institucionales. Por ejemplo, la de un grupo de simpatizantes, militantes y dirigentes de la Corriente Progresista de la UCR de Buenos Aires, que no invocan ni acreditan la representación partidaria y que se presentan simplemente en “carácter de ciudadanas y ciudadanos”.Otras anomalíasHace dos días que no se tiene acceso normal por internet al archivo de presentaciones particulares desfavorables. Pero podemos adelantar que el número de impugnaciones desfavorables registradas llegan a 7.865 y que si bien se han repuesto en la lista algunos de los “impugnantes desaparecidos”, faltan incluir muchos miles de impugnaciones particulares. 
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