El proyecto
Objeción de conciencia

“Los profesionales de la salud podrán excusarse de aplicar métodos de contracepción quirúrgica, mediante la firma de un documento que acredite su objeción de conciencia, lo que no inhibe a los Centros de Salud Pública y privada a procurar la práctica por otros profesionales que no expongan y acrediten similares objeciones”.
Vasectomía

Se “faculta a los Centros de Salud públicos y privados y a los médicos que en ellos se desempeñan, a realizar el procedimiento quirúrgico de “Vasectomía”, previo haberse otorgado el consentimiento informado y por escrito del interesado, en aquellos casos en que la Ligadura de Trompas de Falopio no sea clínicamente factible de practicar a su cónyuge o concubina”.

Menores de edad

Se requerirá autorización judicial para la práctica de Ligadura de Trompas de Falopio y vasectomías, en los menores de edad o personas declaradas judicialmente incapaces.

El debate
El despacho de la Comisión de Salud logró su aprobación con 24 votos afirmativos y la sola negativa de la diputada Griselda Szöke (PJ).

María Cristina Barrios - autora de la primera iniciativa sobre el tema - consideró que “el espíritu del proyecto, es respaldar la adopción de una perspectiva basada en los derechos humanos”. Estimó que su proyecto original había sufrido muchas modificaciones, y que esta alternativa no es la esencial pero es un avance”, finalmente manifestó “bregamos por la vida y el respeto a los derechos personalísimos de la mujer y el hombre”.

Irene Dumrauf -autora de otra de las iniciativas-, argumentó: “durante estos años he luchado para un debate serio, sincero y realista para lograr una ley que ponga blanco sobre negro, donde se dan conductas hipócritas, se habla como si fueron conductas ajenas” considerando que “no debemos permitir que existan mujeres de primera y de segunda”. La diputada reconoció ante sus colegas que, hace 14 años por una cuestión de riesgo de vida se hizo ligar las trompas; según la legisladora, pudo hacerlo porque tenía los medios para ello; una posibilidad que quiso darle a todas las mujeres de la provincia. 


Sánchez y Saife apoyaron su voto positivo en el “principio bioético de autonomía” que sostiene que el “Si el debate amerita un sinceramiento, el que está libre de pecado que arroje la primera piedra”, dijo Dumrauf. 

Sánchez y Saife apoyaron su voto positivo en el “principio bioético de autonomía” que sostiene que hombre es moralmente autónomo, en contraposición con la moral natural. 

Griselda Szöke en soledad

La diputada justicialista fue la única que se opuso a la iniciativa.

Dijo “existen varios motivos que me hacen apartarme del pensamiento de quienes impulsaron el proyecto: en primer lugar fundamento de doctrina peronista que rechaza aquello que conduzca a despoblar el país, objetivo fundamental de una nación”. “Esta paralización del crecimiento demográfico genera preocupación en distintos sectores, y la demostración se halla en los países de Europa que impulsaron leyes abortistas y anticonceptivas y hoy evalúan sus consecuencias negativas; el fracaso de los sistemas prestacionales; la falta de población y podemos enumerar varios aspectos más”.

La legisladora mencionó como ejemplo negativo lo ocurrido en Perú, donde se promovió este tipo de leyes, “voluntarias”, y dio como resultado prácticamente un genocidio, con una cifra de 316 mil casos “voluntarios” de los cuales, sólo el 10% fueron realmente voluntarios; el resto – dijo - fue compulsivo, sin embargo, hay que reconocer la voluntad que pusieron mis pares para beneficiar en parte y con buena intención, pero nada nos garantiza que esta ley, no se aplique con un criterio alejado de los móviles que se tuvieron en cuenta para sancionar”.

“Hay que tener en cuenta la legislación nacional penal, que donde estas prácticas encuadran en el delito de lesiones gravísimas y resultaría contraria al régimen federal”. 

Szöke puntualizó que “La legislatura provincial, a juicio personal, aun tiene muchos temas de que ocuparse que no implica contradicción de aplicación: desempleo, falta de vivienda, mortalidad infantil, falta de infraestructura de salud adecuada, falta de medicamentos; acceso a la salud; desnutrición infantil; ancianidad; entre otros, es por eso que llamo a reflexionar para que en vez de reducir la tasa de natalidad, se concentre el trabajo en elevar la calidad de vida a la población, permitiendo mayores accesos a la salud y a la educación cumpliendo nuestro mandato como seres humanos y argentinos”. 


AVANZA SALUD REPRODUCTIVA

Salta, Argentina

El 27 de mayo pasado la Cámara de Senadores de Salta aprobó el proyecto de ley sobre “sexualidad responsable” (salud reproductiva); de los veintitrés senadores salteños, se opusieron sólo tres del PJ: Francisco Cornejo, Ramón Zenteno y Guillermo López Mirau. El proyecto pasó a la Cámara de Diputados provincial y puede ser sancionado esta semana. 

El proyecto, a pesar de los cosméticos arreglos de redacción es un proyecto de ley inicua, en concreto de aborto encubierto, como todas las leyes y reglamentaciones de salud reproductiva. Las supuestas mejoras del texto, no alcanzan para disimular la intromisión del Estado en la intimidad de las personas, ni para asegurar la libertad de los padres en la educación de sus hijos. Por ejemplo: “La Provincia, a través de los sistemas de educación formal y no formal, brindará a los niños, adolescentes y adultos, la orientación y asistencia adecuada en salud sexual para contribuir a la calidad de vida dentro de un proyecto de familia y de crecimiento de la persona” (art. 5º).

Si bien el texto salteño respeta el derecho a la objeción de conciencia de los médicos (art. 5º) y la libertad de enseñanza de los colegios privados (art. 6º), entre otros temas inaceptables sigue en pie la prescripción de anticonceptivos “aprobados por la Administración Nacional de Medicamentos, Alimentos y Tecnologías (ANMAT)”, algunos de ellos de carácter probadamente abortivo como la llamada píldora del día después, y en general, todos los usados para la llamada “anticoncepción de emergencia”. Aunque declamativamente se afirme que “los elementos anticonceptivos deberán ser de carácter reversible, no abortivos y transitorios”, sabemos que la ANMAT, negando la evidencia científica, no reconoce los efectos abortivos de esos y otros productos falazmente llamados anticonceptivos. El suministro de estos anticonceptivos alcanzaría también a los menores de edad, sin el consentimiento ni conocimiento de sus padres (art. 1º).

Para comunicarse con los diputados de Salta y solicitar que rechacen el Proyecto de ley en revisión sobre "Sexualidad Responsable" ingrese  aquí: http://www.notivida.com.ar/emails/Alerta_SR_Salta.html
MORTALIDAD MATERNA: UN CLÁSICO ENTRE LOS MITOS ABORTISTAS

La Plata, Argentina

En el programa “Claves para un mundo mejor” del 5 de junio último, el arzobispo de La Plata, monseñor Héctor Aguer, fustigó las mentiras abortistas sobre el número de muertes causadas por los abortos clandestinos. 
El prelado manifestó que la estrategia ya ha sido utilizada en otros países para imponer el aborto. Recordó, frente a las abultadas cifras que mencionan los abortistas, que, en Argentina, el Ministerio de Salud de la Nación registró 356 muertes maternas a nivel país, para el año 2002. Las muertes vinculadas al aborto provocado se estiman, usualmente, en un 21% de las muertes maternas. 
El arzobispo platense insistió sobre el peligro de que la legalización del aborto llegue vía la Corte Suprema de Justicia, como ocurrió ya con el divorcio; exhortándonos, finalmente, a resistir esta avalancha de mentiras. 
Transcribimos a continuación el texto completo de la reflexión del Arzobispo de La Plata:
CIFRAS MENTIROSAS PARA IMPONER EL ABORTO

Ustedes saben que la posibilidad de la legalización del aborto es un tema algo recurrente en la Argentina. Hay proyectos legislativos, embestidas continuas de las organizaciones feministas, amplia cobertura de prensa en esas ocasiones y es interesante notar que estos recursos prolegalización del aborto apelan siempre a una estrategia de mentira donde se abordan desmesuradamente las cifras de los presuntos abortos clandestinos.
Esta es una estrategia conocida en todo el mundo. El famoso y reconocido Dr. Nathanson, el autor del corto “El Grito Silencioso”, que se convirtió de ser un médico abortero a ser un defensor de la vida, ha señalado que la estrategia ha sido precisamente impresionar a la opinión publica con cifras siderales.
Recientemente una organización feminista dijo que en la Argentina se practican 500.000 abortos clandestinos al año y que hay mas de 70.000 egresos hospitalarios por complicación debido a estas operaciones ilegales y esto es mentira. Es un alarde de inventiva extraordinario por que las cifras oficiales del Ministerio de Salud de la Nación no dan mas que 356 muertes maternales en el año 2002 a causa de una gran cantidad de patologías de embarazo, parto, cesárea, puerperio, abortos espontáneos y también seguramente complicaciones debidas a los abortos ilegales.
Pero señalo estas cifras, para que vean que de 500.000 abortos mencionados maliciosamente a una ínfima cantidad de consecuencias insignificantes, se observa como se sigue presionando sobre la opinión publica. Se trata de conseguir que, finalmente, el Congreso de la Nación apruebe un proyecto de despenalización del aborto.
Y si esa vía puede parecer complicada, azarosa o que despertara resistencia, ahora se esta esbozando otra posibilidad siniestra que es lograr una aprobación del aborto a través de la vía judicial. Pensemos que en este momento están por llenarse vacantes en la Corte Suprema de Justicia de la Nación y, precisamente, en los Estados Unidos el aborto entró por vía judicial. Ingresa por un famoso y resonado caso que declaró la constitucionalidad de semejante operación.
En la Argentina es bueno recordar que el divorcio entró primero por vía judicial aunque luego el Congreso sancionó la ley correspondiente.
Les brindo estos datos para que podamos resistir con la verdad esta avalancha de mentiras provocadas por una ideología antivida. Es el avance de una cultura antivida que se vale de cualquier medio para conseguir sus fines aunque creo y espero que la sensatez, el buen sentido y el humanismo propio del pueblo argentino acabaran prevaleciendo.

EL SENADO LE DIO ACUERDO AL PLIEGO DE HIGHTON

Con fuerte discurso, Liliana Negre defendió el derecho a la vida y negó su acuerdo al pliego, Avelín la acompañó con su voto negativo, Fuerza Republicana anticipó que se iba a abstener, pero se retiró antes de la votación. Terragno, Cafiero y Falcó se opusieron porque fue jueza durante el proceso militar. Resultado 5 votos negativos y 51 positivos. 
En la sesión del día de la fecha los senadores le dieron luz verde a la incorporación de Elena Highton de Nolasco como Juez de la Suprema Corte de Justicia de la Nación. 

Votaron en contra de la designación 5 senadores: Liliana Negre (PJ,San Luis), Nancy Avelín (Cruzada Renovadora, San Juan), Rodolfo Terragno (UCR, Cap.Fed.); Luis Falcó (UCR,Río Negro) y Antonio Cafiero (PJ,BsAs).

SUSPENDIERON LA ENTREGA DE ABORTIVOS

San Juan, Argentina
El 6 de junio pasado, y a raíz de la querella judicial iniciada por los abogados Alberto Sánchez y Fernando Conte Grand, el gobierno de la provincia de San Juan decidió suspender la aplicación del programa de distribución de anticonceptivos, muchos de ellos abortivos, llamado Plan Mujer. El Plan, impulsado por el gobierno nacional, se había implementado en el marco del Programa Nacional de Salud Sexual y Procreación Responsable.
Las organizaciones feministas con la colaboración de funcionarias abortistas de la provincia de Mendoza, por ejemplo la Dra. Ana María Andía, directora del programa de Salud Reproductiva de Mendoza; están impulsando una campaña nacional de protesta contra el gobierno de San Juan.
Apoyemos la resolución del gobierno de San Juan:
Para manifestar su apoyo a la medida tomada por el Sr. Secretario de Salud de la Prov. de San Juan  ingrese en 

http://www.notivida.com.ar/emails/Alerta_PlanMujer_SanJuan.html
También se puede enviar un fax a:
* Señor Gobernador de la Provincia, Ing. JOSE LUIS GIOJA, Casa de Gobierno-Paula A. de Sarmiento 134 norte-(5400)-SAN JUAN; (0264) 4233330/3333-Conm. 4231900 int. 1451/1467-FAX: (0264) 423-7333
* Secretaria de Salud Pública: Secretario Dr. ROBERTO CORREA; Rivadavia 44 este-4211293/4220843/Fax 4211274
Recomendamos enviar copia del fax a la Corte de Justicia de San Juan, donde tramita actualmente la causa judicial.
* Corte de Justicia: Presidente Dr. Juan Carlos Caballero Vidal. Rivadavia 473 -este- 2º Piso (5400). Tels: (0264) 4212611 / 4276844 / 4222382 / 4223659
Texto sugerido:
De mi mayor consideración: 
Lo felicito por el dictado de la resolución 1159/04, que paralizó la distribución de anticonceptivos de efecto abortivo, en los hospitales de la provincia.
A nadie escapan las dificultades que una medida como esta acarrea: la incomprensión de la prensa, la presión del movimiento feminista, la pérdida de favores políticos..., pero nada es comparable a las vidas sanjuaninas que la resolución preserva y lo aliento a continuar en el camino iniciado.
Por más ardua que resulte hoy la defensa de la vida y la familia, le proporcionará, finalmente, la satisfacción que sólo brindan las causas nobles.
Sin más, lo saluda atentamente
URGENTE: EXIJA QUE SUS SENADORES RECHACEN A ARGIBAY
El Senado podría tratar sobre tablas, mañana mismo y tras la audiencia pública correspondiente, la incorporación de Carmen Argibay en la Corte Suprema de Justicia de la Nación. Es decir, Argibay podría ser nombrada mañana miembro de la Corte Suprema de Justicia de la Nación ya que, según algunas fuentes, "el gobierno no quiere reavivar" la polémica sobre el aborto.

Recordemos que Argibay es la jurista que a poco de ser postulada para integrar la Corte, se autodefinió como “atea militante” y se manifestó favorable al aborto (Revista “VEINTITRÉS” del día 2 de enero del 2004, año 6, número 286); y que estas declaraciones provocaron más de 18.000 impugnaciones.

Exija que los senadores de su provincia respeten la voluntad de los ciudadanos que le han dado el mandato. Comuníquese con ellos pulsando aquí. O ingrese en http://www.notivida.com.ar/emails/AlertaArgibay/indice_alerta_argibay.html
Invite a sus coprovincianos a manifestarse por este medio.

La Audiencia está prevista para las 9 hs., en el Salón azul del Senado (Hipólito Irigoyen 1849). Se recomienda a aquellos que puedan asistir para manifestar públicamente su desagrado por la postulación, estar media hora antes.

ARGIBAY: ABORTO POR REINTERPRETACIÓN
En el día de la fecha se llevó a cabo la audiencia pública en la que la Dra. Carmen Argibay, candidata a integrar la Corte Suprema de Justicia, defendió su postulación. Estuvieron presentes los senadores: Yoma (PJ,La Rioja), Massoni (UCR,Chubut), Avelín (Cruzada Renovadora, San Juan), Negre (PJ,San Luis), Giustiniani (PS,Sta.Fe), Rossi (Partido Nuevo, Cba.), Jenefes (PJ,Jujuy), Conti (Frepaso,BsAs), Escudero (PJ,Salta), Menem (PJ,La Rioja), Marín (PJ,La Pampa) e Ibarra (Frente Grande,Cap.Fed.). 
Las declaraciones de Argibay
Muchas veces hemos alertado sobre el riesgo de que el aborto llegue por vía judicial; por reinterpretación de la ley vigente; obviando cambios legislativos y sin esperar el consenso. Argibay es un ejemplo claro de lo que intentamos advertir.
Al comienzo de la audiencia, la jurista admitió que el primer derecho es el derecho a la vida y que, conforme a nuestra legislación, la vida comienza desde la concepción. Dice no tener principios que se contrapongan con la Constitución Nacional y asegura que siempre aplicó la ley, aún cuando no fue de su agrado.
Hasta allí, la jueza venía esquivando las preguntas de sus impugnantes e intentando conformar a abortistas y providas; pero las senadoras Negre y Avelín exigieron precisiones, y Argibay mostró la hilacha.
“La vida comienza con la concepción, como dice la ley”, pero, para la candidata, "la ciencia tiene que definir qué es vida" y "qué es concepción".
Para Argibay una cosa es la vida y otra la “vida independiente”. Aunque un óvulo haya sido fecundado “si no puede prosperar no es vida humana”. Cuando se le preguntó si considera al feto como parte del cuerpo de la mujer, contestó “hasta cierto momento no puede ser independiente”, “hasta determinado momento no sabemos si hay vida”. ¿No tiene en claro desde cuándo hay vida?, repreguntó Negre sorprendida. La respuesta fue un rotundo “No”.
¿Cuándo comienza el embarazo? preguntó en su turno Massoni. Es un problema médico, contestó Argibay, algunos dicen que desde que se forma el sistema nervioso central, otros que desde que el feto es viable...
Como para no dejar dudas, sobre el final de la audiencia Argibay afirmó: “No creo en el derecho natural. El derecho es una creación social”. 
Con el ingreso de Argibay a la Corte Suprema de Justicia de la Nación, podemos afirmar que la admisión legal del aborto por reinterpretación de los textos jurídicos tiene muchas posibilidades de imponerse, sobre todo teniendo en cuenta los nombramientos de Elena Highton y Eugenio Zaffaroni, que estuvo presente en la audiencia de hoy apoyando a Argibay. 

CHACO APROBÓ “CONTRACEPCIÓN QUIRÚRGICA”

Chaco, Argentina

Tras varias horas de debate, en la sesión del 23 de junio, los diputados chaqueños aprobaron el proyecto que autoriza la práctica de ligaduras de trompas y vasectomías en los centros de salud de la provincia.

El proyecto sancionado modifica el artículo 6º de la ley 4276 (ley provincial de Procreación responsable) y “habilita a los Centros de Salud públicos y privados facultados para tales fines y a los médicos que en ellos se desempeñan, a realizar el procedimiento quirúrgico de Ligadura de Trompas de Falopio, en los casos que no sean aplicables otros métodos anticonceptivos y cuenten con indicación terapéutica precisa, y que a criterio del médico tratante el embarazo o parto futuro pongan en riesgo grave la salud o la vida de la paciente, previo haberse otorgado consentimiento informado y por escrito de la misma”.

El proyecto unificó las iniciativas de los diputados María Cristina Barrios (UCR), Irene Dumrauf (UCR), María Esther Mutinelli (PJ), Sergio Gelman (UCR), Lino Orsolini (PS) y Leandro Salom (UCR). Los dos últimos con mandato cumplido.
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