excepción de Canadá, Estados Unidos y Jamaica- en materia de violencia contra la mujer. Como en el CEDAW los miembros del Comité son designados por los estados pero desempeñan sus funciones a título personal. 

En Notivida nº 274 alertamos sobre la constitución del nuevo Comité y sobre el lobby feminista para coparlo, particularmente el de CLADEM (Comité Latinoamericano y del Caribe para la Defensa de los Derechos de la Mujer). De no mediar en los Estados Parte una decidida acción provida –decíamos entonces- el neocomité será antivida. Señalamos también que los antecedentes del Gobierno argentino en materia de familia y vida, no alentaban expectativas favorables en torno a la “experta” a designar. Lamentablemente, no nos equivocamos. 

La abogada Susana Chiarotti Boero, Coordinadora Regional del CLADEM, ha sido designada por el Estado Argentino para conformar el Comité de Expertas de Seguimiento a la Convención de Belem do Pará.   
Es frecuente encontrar en los discursos de Chiarotti alusiones a la Iglesia, a la que le reprocha alentar la "hipocresía" que impide la promoción de la agenda feminista. Recordemos además que CLADEM acudió, el 30 de noviembre de 2001, al Comité de Seguimiento de la Convención de Eliminación de Toda Forma de Discriminación de la Mujer (CEDAW) denunciando a la Conferencia Episcopal Argentina por aceptar la propuesta de algunos senadores de ratificar el Protocolo Opcional de la Convención añadiéndole una declaración interpretativa para preservar el derecho a la vida, (vid. Notivida 65, 18-12-01). 
Otras designaciones 
Luz Rioseco Ortega, Coordinadora Nacional del Enlace de CLADEM en Chile y Sergia Galván del Enlace en República Dominicana, también han sido designadas por sus Estados para conformar este Comité. Además Leila Linhares Barsted de CEPIA (Cidadania, Estudo, Pesquisa, Informacao e Acao), designada la experta de Brasil, fue apoyada por CLADEM-Brasil. FIN


NOTIVIDA, Año V, nº 295, 3 de julio de 2005
San Luis: ANTE EL ABORTO AUTORIZADO EN LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
La ONG pro vida Gianna Beretta Molla, con sede en San Luis, que preside Andrés José D'Angelo, ofrece pagar todos los gastos que demande la internación de la madre del bebé condenado a muerte por la Corte Suprema de Justicia de la Provincia de Buenos Aires, el 27 de junio de 2005, hasta que  llegue al tiempo de embarazo en el que ese niño no nacido sea viable.
La mujer, cuyas iniciales son A.K.C de P, de 35 años y embarazada de 20 semanas, reside en Lanús, tiene dos hijos, una nena de 13 y un varón de 5, su marido es desocupado, y vive de un plan Jefas y Jefes de Hogar de 150 pesos.
Si los padres del bebé consideraran conveniente darlo en adopción, no dudamos de que habría familias dispuestas a adoptarlo, con la misma generosidad que la ONG puntana cubre los gastos para que pueda nacer.
Por lo que se sabe la mujer se encuentra internada en el Hospital Evita, Río de Janeiro 1910, Lanús, Pcia. de Buenos Aires, Tel: 4241-4054
Correo electrónico de la ONG Gianna Beretta Molla, de San Luis: giannaberettam@gmail.com
NOTIVIDA, Año V, nº 296, 4 de julio de 2005
Río Negro : ABORTO = SUBVERSIÓN JURÍDICA
En pocos días, la Legislatura de la provincia de Río Negro, extralimitándose abusivamente en sus funciones, pretende reformar el Código Penal de la Nación, reinterpretando el artículo 86 del mismo, dando pie prácticamente a la legalización del aborto. Recordamos que ningún ente legislativo provincial puede legalmente modificar la legislación de fondo de la Nación. La modificación del Código Penal está reservada al Congreso Nacional, conforme resulta de lo dispuesto en el artículo 75 inciso 12 de la Constitución Nacional.
El tratamiento del proyecto sería inminente, pues ya cuenta con dictamen de una de las dos comisiones que intervienen en su estudio. Se trata del proyecto de ley de abortos no punibles (Exte. nº 355/2005), que tiene como coautores a las legisladoras provinciales Marta Milesi, y a María Inés García y como cofirmantes a Susana Josefina Holgado y Bautista Mendioroz, todos de la UCR, que cuenta con 24 legisladores sobre un total de 43.

El Código Penal no considera punibles (que es distinto a legalizar) el aborto "practicado por un médico diplomado con el consentimiento de la mujer encinta" cuando "se ha hecho con el fin de evitar un peligro para la vida o la salud de la madre y si este peligro no puede ser evitado por otros medios" o "si el embarazo proviene de una violación o de un atentado al pudor cometido sobre una mujer idiota o demente. En este caso, el consentimiento de su representante legal deberá ser requerido para el aborto" (art. 86).
Interpretación ideológica y falaz
El proyecto interpreta ideológica y falazmente del Código Penal de la Nación:
1) El Código Penal no legaliza el aborto, sino que no lo penaliza en algunos casos. El proyecto en estudio en la Legislatura de Río Negro, legaliza la práctica del crimen del aborto, obligando a practicarlos al sistema público, privado o de obras sociales de salud.
2) Es evidente en el texto del Código Penal que el supuesto de riesgo para la vida o salud de la madre se refiere a la salud física. 
3) El proyecto utiliza conceptos ambiguos, confusos, e imprecisos que son incompatibles con la condición que impone el Código Penal: “que no pueda ser evitado por otros medios”.
En el art. 1 el proyecto, declara que tiene como "finalidad garantizar la salud integral de las mujeres, entendida como el completo bienestar físico, psíquico y social". Cabría preguntarse, ¿qué se entiende por bienestar social?. ¿La falta de trabajo o de algunos bienes?. Esas y otras carencias pueden ser solucionadas por otros medios. Por ejemplo, ¿no cabría asegurar un trabajo o un subsidio por maternidad?. Aún así, las palabras “bienestar social” son lo suficientemente vagas como para servir de excusa para el llamado “aborto a petición” en cualquier momento del embarazo.
Se incluye además el concepto impreciso de “salud psíquica”, que constituye también una brecha sin límite. Si se da el caso de una real dolencia psicológica hay modo de tratarla, sin sumarle a la enfermedad psíquica el trauma del aborto quirúrgico.
Luego, las excepciones, incorporadas por el expediente de la legislatura de Río Negro: riesgo para la salud psíquica o social, pueden ser salvadas por otros medios.

4) A su vez, el proyecto reinterpreta la figura de “violación o atentado al pudor de mujer demente o idiota” diciendo en sus fundamentos: “el artículo 86, alcanza a todo caso de violación, y no sólo al de la mujer idiota o demente”.
El art. 2 del proyecto dice así:
Artículo 2º.-Se podrá solicitar la interrupción del embarazo:
-En caso de peligro para la vida o para la salud integral de la mujer.
-Cuando el embarazo provenga de una violación.
-Cuando el embarazo provenga de un atentado al pudor de una mujer idiota o demente.
Para rechazar el proyecto ingrese en 
http://www.notivida.com.ar/emails/Alerta_Aborto_RNegro.html
Imposición internacional
Al fundamentar el proyecto sus autores acuden a la reinterpretación de los tratados de derechos humanos de las Naciones Unidas, que está a cargo de ideologizados comités compuestos por abortistas y feministas. Por ejemplo cita la Declaración Universal de Derechos Humanos; Declaración Americana de los Derechos y Deberes del Hombre; Convención Americana sobre Derechos Humanos; Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales; Pacto Internacional de los Derechos Civiles y Políticos; Convención para la Eliminación de todas las formas de Discriminación Contra la Mujer; Convención contra la Tortura y otros Tratos o Penas Crueles, Inhumanos o Degradantes.
Además se hacer eco de la recomendación que hizo a nuestro el Comité de Derechos Humanos de la ONU en el año 2000. En aquella oportunidad, ese Comité afirmó: “Preocupa al Comité que la criminalización del aborto disuada a los médicos de aplicar este procedimiento sin mandato judicial incluso cuando la ley se lo permite". "El Comité expresa también su inquietud ante los aspectos discriminatorios de las leyes y políticas vigentes, que da como resultado un recurso desproporcionado de las mujeres pobres y de las que habitan en zonas rurales a un aborto ilegal y arriesgado". "El Comité recomienda además que se reexaminen periódicamente las leyes y las políticas en materia de planificación familiar. Las mujeres deben poder recurrir a los métodos de planificación familiar y al procedimiento de esterilización y, en los casos en que se pueda practicar legalmente el aborto, se deben suprimir todos los obstáculos a su obtención".
Menciona también que en 1997, el Comité para la Eliminación de todas las formas de Discriminación Contra la Mujer (CEDAW) recomendó a nuestro país revisar la legislación referida al aborto” 
Para por último hacer referencia al Programa de Acción de la Conferencia Mundial sobre Población y Desarrollo de El Cairo (1994) y de la Declaración y Plataforma de Acción de Beijing (1995) y de la Sesión Especial de la Asamblea General de la ONU, titulada "Mujer 2000: Igualdad de Género, Desarrollo y Paz para el Siglo XXI" (también conocida como Beijing+5). 
Estas referencias -menciones que en otros tiempos hubieran sido tenidas por lo que algunos llamaban cipayismo-,  demuestran la presión de los organismos internacionales para la legalización del aborto, que al parecer utiliza también caminos ilegítimos e ilegales. Y confirma además, lo que numerosas veces hemos afirmado, los términos salud sexual y reproductiva no son más que un eufemismo de aborto no sólo farmacológico sino también del aborto realizado por medios quirúrgicos. 

NOTIVIDA, Año V, nº 297, 7 de julio de 2005
 IMPUNIDAD ABORTISTA
Como fruto de una campaña abortista orquestada, llama la atención el desenfado con que algunos medios de comunicación han comenzado a publicar abiertamente la realización de abortos en algunas ciudades del país

Por ejemplo, Infobae (3-7-05), decía: “En la capital cordobesa se producen alrededor de 300 abortos por mes de los cuales 100 son ilegales”, lo que quiere decir que se considera que se hacen 200 abortos “legales”. Según el artículo “los datos surgen de un relevamiento realizado por el diario cordobés La Mañana en el Hospital Rawson, Materno Provincial, Materno Neonatal y Misericordia”.
Más grave, por quien las hace, son las declaraciones del jefe del Servicio de Maternidad del Hospital Regional Ramón Carrillo de Santiago del Estero,  publicadas en el diario El Liberal (3-07-05) de esa ciudad, en las que dice: “Tenemos muchísimos casos (de abortos terapéuticos) debido a malformaciones fetales, como anencefalia e hidrocefalia, que son patologías que se dan sobre todo en provincias pobres, como la nuestra” y agrega, “estas situaciones se dan cuando los chicos no son viables, casos que el proyecto de ley de despenalización del aborto contempla”. Concluyendo: “En estos casos -explicó-, donde los fetos no son viables y donde sabemos que nacerán y morirán, es necesario que la mujer sepa que tiene la posibilidad de terminar su embarazo, pues si ella tiene la información y la certificación precisa de su médico de que su bebé no será viable en ningún momento, entonces que tenga por lo menos la opción de elegir sobre su vida o sobre su cuerpo, y que pueda terminar con su embarazo cuando ella lo deseé”.
Descaro abortista
El aborto implica siempre, también cuando no está penalizado, el asesinato del niño por nacer. Como informamos en Notivida nº 296, el Código Penal de la Nación, considera el aborto como un crimen, pero no lo penaliza cuando “se ha hecho con el fin de evitar un peligro para la vida o la salud de la madre y si este peligro no puede ser evitado por otros medios", y en el caso de un embarazo resultado de la violación de una mujer demente o idiota.
Pero es evidente que estamos ante una campaña, en que una de sus líneas de acción es la de presentar hechos consumados.
Llamar legales a 200 abortos mensuales, como en el caso de Córdoba, es una aberración que debería ser investigada por el ministerio público fiscal.
Pero las afirmaciones publicadas por el diario El Liberal de Santiago del Estero, son lisa y llanamente apología descarada del delito. El profesional al que el diario atribuye esas declaraciones se basa en un supuesto “proyecto de ley”, que aunque existiera es sólo un proyecto, es decir no tiene la menor trascendencia jurídica o legal.
A la vez, el profesional en cuestión reconoce que se están realizando abortos eugenésicos, es decir se matan niños no nacidos enfermos. Y, además agrega la apología del supuesto derecho de la mujer a elegir, y del aborto a petición, en cualquier momento del embarazo. A pesar de esta confesión pública, desconocemos que la Fiscalía haya iniciado actuaciones penales de oficio.  
Estamos ante casos en que se podría afirmar que la subversión jurídica es amparada por la inacción de los organismos de la justicia que le aseguran una descarada impunidad. Sólo cabe esperar que presentaciones judiciales particulares suplan esa inacción. 

NOTIVIDA, Año V, nº 298, 12 de julio de 2005
Kirchner designó a una militante abortista
en el Comité de Seguimiento de la Convención de Belem do Pará
La Convención para Erradicar la violencia contra la mujer (Belem do Pará) es la convención internacional “top” del feminismo abortista americano ya que, entre otras cosas, introdujo en la legislación regional el concepto de género (arts. 1º y 8º). A semejanza del CEDAW, a partir de este año, tendrá su Comité de Seguimiento. La función específica de las “expertas” de Belem do Pará será recibir y evaluar “técnicamente” los Informes de los Estados Parte y emitir recomendaciones. Vale decir, alrededor de 30 “expertas” le tomarán examen periódicamente a los Estados Parte –casi todos los miembros de la OEA a 
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