sexualidad como un juego donde los chicos tienen que hacerse cargo de esa dimensión lúdica del sexo”.
“Hay que jugar con el sexo y desmitologizar las consecuencias que frecuentemente se le adhieren a esta realidad humana tan entrañable. Para eso, le dice a los chicos que  tienen que “vacunarse”…. ¿Y cuál es la vacuna? Lo que les proponen como supuesta vacuna es para los varones el preservativo y la persona que da la clasecita, señalando que el sexo es un juego asimilable a otras funciones orgánicas, les reparte un preservativo a cada uno. No lo hacen para que lo usen en ese momento pero sí para que lo estiren, lo inflen y se acostumbren a él”.
“A las chicas se les presenta toda la gama de métodos anticonceptivos que existen y les dicen que ellas tienen derecho a ir a un hospital y colocarse un dispositivo intrauterino sin necesidad de que sus padres se enteren”.
“¡Esto que les cuento está ocurriendo. No lo estoy inventando!... Me pregunto y les pregunto: ¿qué nombre hay que darle a eso? ¿Así es como se están preparando las futuras generaciones argentinas? En lugar de enseñarles a los chicos a dominar sus impulsos, a canalizarlos, a hacer una referencia a la sexualidad como aquello que le da pleno sentido que es el amor, la transmisión de la vida y, por tanto, la constitución de la familia mediante el matrimonio”.
“¡Esto no puede llamarse educación sexual porque de educación no tiene nada!. Es sólo instrucción descaminada e inicios de corrupción. Habría que decir que se trata de una corrupción legal. Y digo legal porque existe un marco legal que, desgraciadamente, lo autoriza y se trata de una invasión intolerable de los derechos de los padres respecto de la educación de sus hijos. Les recuero que estoy hablando sobre el ejemplo de chicos y chicas de trece años”.
“Aquí se juega una cosa muy delicada y muy grave. Me parece que tenemos el derecho de hablar de corrupción porque aquí se está desviando la orientación de los chicos de una vida verdaderamente sana. Además se los está engañando haciéndoles creer que esta “vacuna” es válida cuando uno sabe perfectamente cuales son las consecuencias”. 
“Aquí hay una incitación, dicho con palabras un tanto anticuadas, a la fornicación, a la lujuria, a la promiscuidad y a todo aquello que disuelve a la persona y, en definitiva, disuelve a la familia y a la sociedad”.
“Todo esto ocurre al amparo de las leyes. Los padres de familia que están escuchando y conocen todo esto tienen que hacer todo lo posible por enterarse que se enseña a sus hijos en los colegios. Y digo en todos los colegios no sólo en los estatales sino también en los de gestión privada y aún en aquellos del sistema educativo católico”.
“Al enterarse y ver de que se trata, si ven que pasan cosas como estas los padres tienen el derecho de presentar amparos ante la justicia porque no es posible que se obre de esta manera. Nadie dice estas cosas que suceden. Las leyes se aprobaron y, entonces, esto es lo que ocurre. Yo quiero llamar, otra vez, la atención sobre esto tan delicado que hace a la educación de nuestros chicos. Hasta el próximo sábado si Dios quiere”.
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TERCER DOMINGO DE OCTUBRE DÍA DE LA MADRE
En claro ataque al orden natural la ideología feminista lucha por deslindar a la mujer de la maternidad, a la que considera una carga impuesta culturalmente. Para “liberar” a la mujer de la maternidad le ofrece sexo sin maternidad (homosexualidad, anticoncepción, aborto...) y maternidad sin sexo (fecundación artificial).
Recordemos que el Comité de la Convención de la Mujer (CEDAW) llegó a amonestar a Bielorrusia por festejar el día de la madre, entendiendo que favorecía un “estereotipo negativo de mujer”.
Tan hondo ha calado esta manipulación ideológica que intenta desvalorizar a la maternidad, que los legisladores que se definen como católicos hacen proyectos de declaración adhiriendo al 8 de marzo, Día de la mujer -fecha clave entre las efemérides abortistas- y los omiten el Día de la Madre. Y muchas instituciones católicas han reemplazado la celebración del día de la madre por el día de la familia ¿hay que superponer ambas fechas? Cooperar con la sustitución es cooperar con la destrucción de lo sustituido. 

Tener presente el plano sobrenatural es el mejor reaseguro en la defensa del orden natural, por eso destacamos finalmente que mientras la festividad de la Sagrada Familia es en Tiempo de Navidad; en octubre es el Día de la Madre –como recordó Mons. Aguer el sábado pasado- porque tiene su raíz en la Maternidad de la Ssma.Virgen.

Les deseamos a todas las madres un muy feliz día y transcribimos a continuación las reflexiones de Mons. Héctor Aguer, Arzobispo de La Plata, emitidas en el programa “Claves para un Mundo Mejor”, del 15 de octubre.
“LA MATERNIDAD ES UNA BENDICIÓN Y UNA MISION”
“Queridos amigos mañana es el Día de la Madre y no sé si ustedes saben porqué se ha fijado este día a mediados del mes de octubre razón por la cual tal vez sea bueno recordarlo”.
“Hace décadas, antes de la reforma litúrgica vigente, el 11 de octubre se celebraba la Fiesta de la Maternidad de la Virgen María y solía haber celebraciones externas, el domingo anterior o posterior, y así se fue estableciendo popularmente esta jornada del tercer domingo de octubre para recordar y celebrar a la Madre y a las madres”.
“Este día, lo sabemos, toca en profundidad los sentimientos de todos y está muy bien que así sea porque, me parece, que hay que sostener y fomentar este recuerdo, este homenaje y estas expresiones de respeto y de cariño, sobre todo, en este momento en que la figura de la mujer como madre se encuentra un poco desdibujada. Esto es algo que ocurre intencionalmente. Han oído hablar y me habrán oído hablar a mí, en esta columna televisiva, de la perspectiva del género según la cual los roles respectivos de mujeres y varones no tienen que ver con la base biológica de nuestro ser”.
“En esa perspectiva de género se trata de mirar con desconfianza la función maternal de la mujer como si fuera la condición materna de la mujer una especie de estereotipo impuesto por la cultura machista. Existe una ideología feminista muy extendida que reivindica presuntos derechos sexuales y reproductivos de la mujer, promueve la anticoncepción y el aborto”.
“Sin ir más lejos, la semana pasada, en Mar del Plata, se realizó otro encuentro nacional de mujeres, como cada año, en los que surge con una virulencia tremenda esta ideología feminista, hasta con estereotipos curiosos de mujeres masculinizadas donde se maldice la maternidad como si fuera una carga insoportable de la que habría que liberarse”.
“Además se busca descolocar la imagen de la madre respecto del contexto familiar. No se trata de ser madre de cualquier manera sino que hablamos de ser madre de familia donde podemos identificarla con la figura del hogar o del foco del fuego de ese amor, de esa solidaridad, de esa preocupación sana, que hace que la familia se mantenga unida y pueda seguir adelante a pesar de las muchas dificultades”.
“Por eso, en este Día de la Madre, me parece que sería bueno mirar como volver a descubrir esa imagen auténtica de la maternidad y decir que se trata de una verdadera bendición. La maternidad es una bendición, una vocación y una misión que se le ha otorgado a la mujer que es quien puede dar a la humanidad lo que nadie puede dar”.
“Nosotros, los cristianos, bendecimos continuamente a la mujer como madre. Al rezar el Ave María estamos diciendo bendita a la Madre de Dios y estamos diciendo “bendito el fruto de tu vientre Jesús”. Con ello estamos bendiciendo la vocación materna de la mujer y este es un dato fundamental para toda la humanidad en este tiempo también”.

“Espero que esta reflexión pueda ayudar a celebrar mejor este Día de la Madre y, al despedirme hasta el próximo sábado, quiero hacerles llegar a todas las madres del país la bendición de Dios y asegurar mi oración por aquellas madres que han partido a la Casa del Señor junto con un cordial afecto, saludo y el deseo de que tengan un muy feliz día”. 
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Río Negro: SOLICITAN EL RECHAZO DEL PROYECTO DE ABORTO NO PUNIBLE
El 17 de octubre, el Concejo Deliberante de Río Colorado, Provincia de Río Negro, aprobó la resolución nº 10/05 por la cual se solicita a la Legislatura de esa provincia el rechazo total, por inconstitucional, del proyecto le ley de “abortos no punibles” de la radical Marta Milesi (Exp 355/05), que prácticamente legalizaría en esa provincia el aborto a petición, en cualquier momento del embarazo, (vid. Notivida 296, 300).
El proyecto de resolución, “Río Colorado libre de Aborto”, fue presentado al Concejo Deliberante por los mismos ciudadanos de esa ciudad.
Considerandos de la resolución
Entre los considerandos, la resolución aprobada destaca que el proyecto de aborto no punible elude cuidadosamente mencionar la Convención de los Derechos del Niño, incorporada a la Constitución Nacional y también que omite que nuestro país, al adherir a la Convención Americana sobre los Derechos Humanos (Pacto de San José de Costa Rica), se ha comprometido a que “nadie puede ser privado de la vida arbitrariamente”.
Destacan asimismo el fraude en las cifras en las que se basa el proyecto, y resaltan que la revisión Beijing+5 -citada en el proyecto abortista- fue una sesión especial de la Asamblea General de las Naciones Unidas, realizada del 5 al 9 de Junio del 2.000, que si bien contó con la asistencia de la Argentina no crea obligaciones.
Por último denuncian otras manifestaciones ideologizadas citadas en el proyecto de “abortos no punibles”, “lo que hace dudar de su seriedad”.
Bariloche
El Concejo Deliberante de esa ciudad, también emitió a fines del mes pasado una comunicación sobre el proyecto de “abortos no punibles”, por la que solicitó a la legislatura provincial  “llevar adelante un amplio y participativo debate en todo el territorio de la Provincia sobre la temática del aborto, previo al tratamiento en sesión del Proyecto de Ley que pretende regular la aplicación del aborto no punible”. La comunicación, votada por unanimidad tras intensos debates que contaron con la participación de grupos provida, reflejó los únicos puntos en común de dos proyectos antagónicos, presentados por los concejales Diego Breide (Encuentro) y Alicia Grandío (UCR). Mientras la abortista Grandío apoyó el proyecto de Milesi, Breide lo descalificó con dureza y defendió el derecho  la vida. 
La actitud de los ciudadanos de Río Colorado actuando directamente sobre el Concejo Deliberante de su ciudad y la movilización de los barilochenses, es un ejemplo a imitar: todos debemos presionar, para promover la cultura de la vida, a las autoridades públicas, al Congreso de la Nación, a las Legislaturas provinciales y a los órganos de gobierno municipales. 
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INCITACIÓN OFICIAL A LA PROMISCUIDAD 
El Ministro de Salud, Ginés González García, ha reclamado reiteradamente educación sexual obligatoria en todo el país. La semana pasada al participar de la presentación de un documento sobre derechos humanos del Programa de  Naciones Unidas sobre SIDA (Onusida), reiteró su queja: “no hay información en las escuelas” (…) "es imposible seguir con esta discriminación educativa donde haya personas que no sepan los riesgos que corren” (vid. La Nación 28-10-2005)
Por su parte la Secretaria de Educación del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, Roxana Perazza, al ser consultada sobre los distintos proyectos de educación sexual en estudio en la Legislatura porteña afirmó: "Los contenidos los dictará la Ciudad". "Hay una base de información que tiene que ser común para todos los chicos y chicas de la Ciudad porque hay temas que más allá de la posición religiosa, tocan a todos los sectores, a todas las clases sociales" (vid. Noticias Urbanas 13-10-05).
Las manifestaciones de ambos funcionarios no dejan dudas sobre los riesgos morales que corren los alumnos de los colegios de gestión pública o privada –incluidos los católicos- cuando la asignatura Educación sexual es obligatoria y curricular.
Así se desprende de la intervención de Mons. Héctor Aguer, Arzobispo de La Plata en el programa “Claves para un mundo mejor”, en su edición de ayer, 29-10-05.
A continuación trascribimos el texto completo de la alocución de Mons. Aguer:

“¿EDUCACION O CORRUPCION SEXUAL?”
“Ustedes recordarán que, hace un tiempo, cuando en el Congreso de la Nación y en algunas legislaturas provinciales, se discutían proyectos de ley de salud y educación sexual y procreación responsable y otros nombres por el estilo, nosotros manifestamos nuestra preocupación”.
“Hubo mucha gente que se preocupó de las consecuencias que podían seguir a ese marco legal. Las consecuencias están a la vista y pueden comprobarse frecuentemente y me gustaría, hoy, hacer mención a un caso que es paradigmático y que ustedes pueden multiplicarlo por cientos o por mil”.
“Es el caso de una escuela de gestión estatal, chicos de trece años y aparece una persona que representa o es enviada por alguna de esas instituciones o centros que se dedican a la prevención y educación en salud y sexualidad. Le  habla a   esos chicos presentándoles  la 
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