Constate como engañan a los jóvenes

Verifíquelo hoy, mañana puede ser tarde. Compare ambas páginas: 

http://www.celsam.org/home/interiorJov.asp?cve_cont=59
http://www.celsam.org/home/interiorAdul.asp?cve_cont=19
El proyecto

El exp 399/2009 instituye al 26 de Septiembre de cada año como “Día de la Prevención del embarazo adolescente no planificado” y a la semana del 26 de septiembre como Semana de Prevención del embarazo adolescente no planificado. Durante esa semana, el Ministerio de Salud de la Ciudad de Buenos Aires ejecutará acciones de difusión y distribución de folletería en la vía pública, centros de salud, escuelas y universidades.
La votación

En la sesión del 2 de julio el proyecto cosechó el voto favorable de los 44 legisladores presentes. 

PRO (22): Daniel Amoroso, Carlos Araujo, Luciana Blasco, Martín Borrelli, Fernando de Andreis, Roberto Destéfano, Jorge Garayalde, Marcelo Godoy, Álvaro González, Gerardo Ingaramo, Mónica Lubertino, Silvia Majdalani, Diana Martínez Barrios, Victoria Morales Gorleri, Oscar Moscariello, Martín Ocampo, Enzo Pagani, Cristian Ritondo, Ma. Eugenia Rodríguez Araya, Diego Santilli, Avelino Tamargo y Oscar Zago. 

Coalición Cívica (6): Sergio Abrevaya, Teresa De Anchorena, Facundo Di Filippo y Guillermo Smith, Diana Maffía y Enrique Olivera. 

Diálogo por BsAs (4): Aníbal Ibarra, Gabriela Alegre, Eduardo Epszteyn y Raúl Puy. 

Frente para la Victoria (3): Christian Asinelli, Juan Manuel Olmos y Silvina Pedreira. 

Igualdad Social (2): Martín Hourest y Liliana Parada. 

Autonomía con Igualdad (2): Fernando Cantero y Alejandro Rabinovich. 

A ellos se sumaron: Ivana Centanaro (Juventud Irigoyenista), Raúl Fernández (Encuentro Progresista), Marcelo Meis (Convergencia Federal), Gonzalo Ruanova (Espacio Plural) y Patricia Walsh (Nva. Izquierda). 


	NOTIVIDA, Año IX, nº 602, 19 de junio de 2009
ELECCIONES 2009
Intentando dar respuesta a las múltiples consultas recibidas; consignamos algunos ítems que, entendemos, pueden ser de utilidad para nuestros suscriptores.
La ley natural y las orientaciones del Papa
El Santo Padre dio inequívocas premisas el 29 de marzo de 2006: 
El interés principal de la Iglesia católica en “sus intervenciones en la vida pública se centra en la protección y la promoción de la dignidad de la persona y por ello presta particular atención a los principios que no son negociables.
Entre éstos, hoy emergen claramente los siguientes:
--protección de la vida en todas sus fases, desde el primer momento de su concepción hasta su muerte natural;
--reconocimiento y promoción de la estructura natural de la familia, como una unión entre un hombre y una mujer basada en el matrimonio, y su defensa ante los intentos de hacer que sea jurídicamente equivalente a formas radicalmente diferentes de unión que en realidad la dañan y contribuyen a su desestabilización, oscureciendo su carácter particular y su papel social insustituible;
--la protección del derecho de los padres a educar a sus hijos.
Estos principios no son verdades de fe, aunque queden iluminados y confirmados por fe; están inscritos en la naturaleza humana, y por lo tanto son comunes a toda la humanidad”. 
Antecedentes de los candidatos o partidos políticos
Hay muchos legisladores que intentan renovar la banca y es ilustrativo observar su actuación anterior en estos temas “no negociables”, por eso recomendamos revisar los cuadros de votaciones archivados en nuestra web. Observemos además al hacerlo, las tendencias partidarias que los cuadros evidencian.     
Para ver las votaciones en materia de Familia y Vida pulse aquí o ingrese en:
http://www.notivida.org/indice_votaciones.html 
Listas
Se pueden revisar las listas de candidatos a diputados nacionales pulsando sobre el correspondiente distrito. En algunos casos se registran también los candidatos a senadores nacionales y en la Ciudad de Buenos Aires -satisfaciendo el pedido de los suscriptores- los primeros quince candidatos a diputados de la Ciudad.   
·        Buenos Aires 
·        Capital Federal 
·        Catamarca 
·        Córdoba 
·        Corrientes 
·        Chaco 
·        Chubut 
·        Entre Ríos 
·        Formosa 
·        Jujuy 
·        La Pampa 
·        La Rioja 
·        Mendoza 
·        Misiones 
·        Neuquén 
·        Río Negro 
·        Salta 
·        San Juan 
·        San Luis 
·        Santa Cruz 
·        Santa Fe 
·        Santiago del Estero 
·        Tierra del Fuego 
·        Tucumán 



NOTIVIDA, Año IX, nº 603, 24 de junio de 2009
Ciudad de Buenos Aires 
VIGE EL “DERECHO A SER DIFERENTE”
Macri no vetó y la ley, promulgada automáticamente el 10 de junio, se publicó ayer en el Boletín Oficial de la Ciudad de Buenos Aires.
Por Mónica del Río
La Ley 3.062 de la Ciudad de Buenos Aires, sancionada sin ninguna oposición  el 14 de mayo, se publicó ayer en el B.O. Nº 3200. 
Conforme a esta ley, el nombre adoptado por travestis y transexuales “deberá ser utilizado para la citación, registro, legajo, llamado y cualquier otra gestión administrativa tanto en la Legislatura de la C.A.B.A. como en las dependencias de la Administración Pública Central (.) y en todas aquellas otras organizaciones empresariales donde la Ciudad Autónoma de Buenos Aires tenga participación” (art. 2º). Cuando nombren en público a una persona trans deberán usar el nombre adoptado, en lugar del que figura en el documento de identidad (art. 4º).
Quedan comprendidas en la presente ley: La Resolución 2272/07 de De Micheli (Ministro de Salud de Telerman), que garantizó que, en las dependencias de salud, se use el nombre correspondiente “a la identidad de género adoptada o autopercibida” del paciente. Y la Resolución 122/03 de Filmus (Secretario de Educación de Ibarra), que recomendó lo mismo a todos los establecimientos educativos de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, sean éstos de gestión pública o privada.
Recordemos finalmente que el proyecto, elaborado por Diana Maffia (Acuerdo Cívico y Social), contó con el visto bueno de todos los bloques (Vid, entre otros, Notivida nº 523, 541, 542 y 594).

NOTIVIDA, Año IX, nº 604, 2 de julio de 2009
Río Cuarto, Argentina 
RÍO CUARTO: EL DELIBERANTE RECHAZÓ EL VETO A UNIONES CIVILES
Menospreciando el Orden natural los ediles riocuartenses insistieron -por unanimidad- con la ordenanza que legaliza las uniones civiles en el Municipio.
El 7 de mayo el Concejo Deliberante de Río Cuarto sancionó la ordenanza 279/09 que legaliza las uniones homosexuales en ese Municipio; pero –con excepción del primer artículo- la norma fue vetada por el intendente Juan Jure. 
En la sesión del día de la fecha los concejales rechazaron por unanimidad el veto y confirmaron la ordenanza, lo que obliga al Departamento Ejecutivo a promulgarla y publicarla (Vid Notivida n° 592, 593, 597, 598, 599 y 600). Gays, travestis y lesbianas, presentes en la sesión, celebraron la ratificación de la norma.
Ejemplar movilización de los evangélicos
Los pastores evangelistas, encabezados por Jorge Aluen, se movilizaron junto a numerosas familias la semana pasada. Hoy entregaron cerca de dos mil firmas de riocuartenses mayores de edad que rechazan la ordenanza, acompañadas de decenas de dibujos sobre la familia que realizaron niños de 6 a 8 años. Ni la movilización, ni las firmas, ni los cientos y cientos de mails que recibieron los concejales (La Voz, 23/06/2009) pudieron contrarrestar la presión del lobby gay, que ahora amenaza con denunciar ante el INADI a los pastores evangélicos. 
NOTIVIDA, Año IX, nº 605, 4 de julio de 2009
Ciudad de Buenos Aires, Argentina 
DÍA DEL EMBARAZO ADOLESCENTE NO PLANIFICADO

El macrismo se hizo eco de abortistas mendaces. A instancias del PRO, la Legislatura porteña aprobó -por unanimidad- el proyecto de ley que instituye al 26 de Septiembre de cada año como “Día de la Prevención del embarazo adolescente no planificado” (promoción de anticonceptivos). 

Por Mónica del Río
La iniciativa, de la macrista Lidia Saya que renovó su banca el 28 de junio, se funda en el trabajo que realiza el Centro Latinoamericano Salud y Mujer (CELSAM) en el área de salud sexual y reproductiva. 

El CELSAM propone como métodos anticonceptivos “muy seguros” las ligaduras de trompas y los anticonceptivos hormonales y como “seguros” los DIUs, desestimando a los métodos naturales porque los cataloga como “poco efectivos”. Cuando falla el anticonceptivo recomienda las píldoras del día después y brega, además, por la legalización del aborto. 

Grave manipulación de la información 

En el Notivida Nº 591 (30/04/2009) destacamos que el CELSAM reconoce el efecto abortivo de los anticonceptivos hormonales que difunde, consignado en forma textual uno de los tres efectos descriptos en su web: desarrollan “un endometrio pseudoresidual, no apto para la anidación”. Pulsando sobre este vínculo hoy se lee:

(.) pueden evitar el embarazo de tres maneras:

* Evita que en el ovario madure el óvulo y se libere

* Dificulta que los espermatozoides entren en el útero, espesando el moco del Cérvix (orificio que da paso al útero), de manera que actúa como una barrera natural para los espermatozoides 

* El tercer efecto -el mencionado- fue suprimido después de nuestro boletín.

La mentira tiene patas cortas

Suprimieron el tercer efecto en la página aludida, pero dejaron una página sobre Anticoncepción hormonal que no habíamos linkeado (porque no está dirigida a los jóvenes). Allí -por ahora- subsisten los tres efectos:

* Evita que en el ovario madure el óvulo y se libere

* Dificulta que los espermatozoides entren en el útero, espesando el moco del Cérvix (orificio que da paso al útero), de manera que actúa como una barrera natural para los espermatozoides.

* Desarrolla un Endometrio pseudoresidual, no apto para la anidación.

Este boletín se recibe en forma gratuita por email. Visite nuestra web y suscríbase.
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