

NOTIVIDA, Año IX, Nº 633, 6 de noviembre de 2009
Cámara de Diputados de la Nación
ABORTO FARMACOLÓGICO PARA VÍCTIMAS DE VIOLACIÓN
Obtuvieron dictamen los proyectos de ley que prevén el suministro de las “píldoras del día después” para víctimas de violencia sexual, cuando la agresión pudo ocasionar un embarazo. 
Los proyectos completaron ayer el visto bueno de las comisiones de Salud, Familia y Presupuesto. Esperan ahora el tratamiento en el recinto.
Los profesionales de la salud que efectúen el examen médico de una mujer violada estarán obligados a brindar asesoramiento sobre la posibilidad de un embarazo y a “proveer métodos de anticoncepción de emergencia, en forma inmediata, a su solicitud o la de su representante legal”.
La mujer que se niegue a recibir las “píldoras del día después” deberá dejar constancia escrita con su firma y la del médico tratante.
El Ministerio de Salud de la Nación tendrá que: incluir las medidas previstas por la ley en las políticas públicas del sector, capacitar al personal, confeccionar los protocolos que especifiquen el procedimiento y promover en el ámbito del Consejo Federal de Salud la aplicación de la presente ley en las distintas jurisdicciones. 
Las píldoras deberán ser suministradas gratuitamente y sin dilación alguna por “todos los establecimientos de salud públicos y las Obras Sociales enmarcadas en las leyes 23.660 y 23.661, la Obra Social del Poder Judicial de la Nación, la Dirección de Ayuda Social para el Personal del Congreso de la Nación, las entidades de medicina prepaga y las entidades que brinden atención al personal de las universidades, así como también todos aquellos agentes que brinden servicios médicos asistenciales a sus afiliados independientemente de la figura jurídica que tuvieren”. 
El dictamen de las comisiones aunó los siguientes proyectos:
Expediente nº 0390-D-08: de los socialistas Silvia Augsburger (Sta.Fe), Ricardo Cuccovillo (BsAs), Miguel Ángel Barrios (Sta.Fe), Lisandro Viale (E. Ríos), Mónica Fein (Sta.Fe) y Pablo Zancada (Sta.Fe).
Expediente nº 1319-D-08: de Marcela Rodríguez (Coalición Cívica, BsAs). Cofirmado por: Silvia Augsburger (PS, Sta.Fe), Norma Morandini (Memoria y Democracia, Córdoba), Juliana Di Tullio (FpV, BsAs) y Claudia Gil Lozano (Coalición Cívica, Ciudad de BsAs).
Expediente nº 3305-D-08: de la kirchnerista Juliana Di Tullio
NOTIVIDA, Año IX, Nº 635, 13 de noviembre de 2009
Ciudad de Buenos Aires
EL FALLO QUE AVALÓ UN GAYMONIO
Avanza el plan de destrucción de la familia. Jueza porteña ordenó al Registro Civil que case a dos gays. Le toca ahora al Gobierno de Mauricio Macri apelar la decisión. Fallo completo. 
El 22 de abril de 2009 Alejandro Freyre y José María Di Bello se presentaron ante el Registro Civil de la calle Uriburu 1022, a fin de pedir una fecha para casarse. El Registro denegó su petición porque ambos son hombres.
Con el patrocinio de la abogada Lorena Gutiérrez Villar, promovieron acción de amparo contra el Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires con el objeto de que les permitan contraer matrimonio y de que se declare la inconstitucionalidad de los artículos 172, 188 y concordantes del Código Civil. La acción forma parte de la campaña para legalizar el “matrimonio” entre personas del mismo sexo que viene llevando adelante la FALGBT (Federación Argentina de Lesbianas, Gays, Bisexuales y Trans) con el apoyo del INADI.
La jueza Gabriela Seijas, a cargo del Juzgado de Instrucción Nº 15 en lo Contencioso Administrativo de la Ciudad de Buenos Aires, declaró la inconstitucionalidad de los artículos 172 y 188 del Código Civil y ordenó a las autoridades del Registro Civil que casen a Alejandro y José María, que volverán el lunes próximo a pedir turno.
Se espera la pronta apelación del Gobierno porteño.
Para ver el fallo completo pulse aquí
NOTIVIDA, Año IX, Nº 636, 13 de noviembre de 2009
Ciudad de Buenos Aires
PÍDALE A MACRI QUE APELE EL FALLO QUE AUTORIZÓ EL GAYMONIO
El 18 de julio de 2003 César Cigliutti y Marcelo Suntheim, activistas de Comunidad Homosexual Argentina (CHA), contrajeron unión civil y se convirtieron en la primera pareja gay de Latinoamérica unida formalmente en un Registro Civil porteño. Buenos Aires podría convertirse ahora en la primera ciudad de Latinoamérica en celebrar un “matrimonio” gay.  
Le cabe al Gobierno porteño apelar el fallo de la jueza Seijas que ordenó que casen a Alejandro Freyre y José María Di Bello. El próximo martes vence el plazo para que Macri apele (Vid Notivida 635). En esta encrucijada histórica el Jefe de Gobierno porteño deberá pronunciarse a favor o en contra de la familia. 
Para pedirle a Macri que defienda la familia y apele el fallo pulse aquí o ingrese en:
http://www.notivida.com.ar/emails/AlertaGaymonioCaba.html 
NOTIVIDA, Año IX, Nº 637, 16 de noviembre de 2009
Ciudad de Buenos Aires
ABOGADOS CATÓLICOS APELAN SENTENCIA QUE AVALÓ EL GAYMONIO
En marzo de 2006, el Papa Benedicto XVI enunció tres principios que no son negociables para un católico en la vida pública: el derecho a la vida, la estructura natural de la familia y el derecho de los padres a educar a sus hijos. Son tres principios que hoy interpelan a todos y cada uno de los católicos argentinos. Macri cruzó la línea roja de los principios “no negociables”; los macristas católicos ¿de qué lado de la línea están?  
Con fidelidad al Magisterio la Corporación de Abogados Católicos apeló y reclamó la nulidad de la sentencia que autorizó el “matrimonio” de Alejandro Freyre y José María Di Bello. Confían en que la medida sea dejada sin efecto en instancias judiciales superiores. 
El Jefe de Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, Ing. Mauricio Macri, se solidarizó con la sentencia mediante manifestaciones públicas que fueron repudiadas por los abogados católicos. Afirman que sus expresiones revelan “relativismo moral y pragmatismo hedonista”. “Constituyen -dicen- un alzamiento contra el orden natural, objetivo y trascendente, cognoscible y observable por los hombres y las mujeres de buena voluntad, cualquiera fueren sus convicciones religiosas”. 
A continuación el texto completo del comunicado:

El Jefe de Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, Ingeniero Mauricio Macri, ante la sentencia de una jueza en lo contencioso administrativo que declaró la inconstitucionalidad de los arts. 172 y 188 del Código Civil que vedan el acceso al matrimonio a dos personas del mismo sexo, declaró públicamente que adoptó la decisión de no apelar esa resolución judicial porque privilegia “el derecho de cada uno a decidir aquello que lo hace más feliz”. Agregó el Ingeniero Macri que “es importante que adoptemos y convivamos con esta nueva realidad, que es la dirección en la que va el mundo en cuanto a salvaguardar el derecho de cada persona a elegir libremente con quien formar pareja y ser feliz”

Las expresiones del Jefe de Gobierno constituyen un alzamiento contra el orden natural, objetivo y trascendente, cognoscible y observable por los hombres y las mujeres de buena voluntad, cualquiera fueren sus convicciones religiosas. Revelan un relativismo moral y un pragmatismo hedonista incompatibles con los principios que sirven de sustento a la Constitución vigente, cuyo artículo75 inciso 22 otorga jerarquía constitucional a instrumentos internacionales que adhieren a una visión de la familia y el matrimonio en pugna con la sentencia consentida y elogiada por el Ingeniero Macri.

No está en controversia el principio de reserva, que declara a las acciones privadas exentas de la autoridad de los magistrados. Lo que está en juego es el orden natural que inspiró a nuestros constituyentes y que consagra que sólo pueden contraer matrimonio un hombre y una mujer y no dos personas del mismo sexo.

En cuanto al argumento del Ingeniero Macri en el sentido de que el mundo se encamina hacia la desnaturalización del matrimonio, tal como se lo conoció durante milenios, debe señalarse que se trata de un verdadero sofisma fácilmente refutable. En efecto, se observan hoy otras tendencias lesivas del orden natural como la creciente desintegración de la familia, la difusión de la drogadicción, el incremento del terrorismo, la práctica criminal del aborto y la eutanasia, etc. Con el enfoque del Jefe de la Ciudad de Buenos Aires, en lugar de luchar para que el mundo vuelva al cauce del orden natural habría que rendirse ante esas corrientes regresivas, destructoras de la civilización y del genuino progreso moral y material.

La Corporación de Abogados Católicos deplora la actitud asumida por el Gobierno de la Ciudad y, habiéndose presentado apelando y reclamando la nulidad de la sentencia, confía en que la correcta hermenéutica de la Constitución, los tratados internacionales y el Código Civil será restablecida en las instancias superiores.
Eduardo A. Sambrizzi, Presidente
Guillermina M. C. de Fuschini Mejía, Secretaria 
Este boletín se recibe en forma gratuita por email. Visite nuestra web y suscríbase.
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